

---

## **"Любая форма предпринимательства подразумевает риск"**

В следственном управлении Следственного комитета по Забайкальскому краю расследуется ряд преступлений, совершенных в отношении предпринимателей и связанных с их профессиональной деятельностью.

...

Так, 24 июня 2009 года в городе Чите было совершено дерзкое убийство предпринимательницы Веры Никоновой.

В ходе расследования установлено, что убийство по найму организовал ранее знакомый Никоновой Виноградов с целью избавления от материальных затрат, связанных с возвращением долга в сумме не менее 700 000 рублей.

С этой целью, находясь в г. Чите, он спланировал преступление – убийство предпринимателя, подыскал соучастника преступления, которого путем уговора и подкупа за 100 000 рублей склонил к совершению убийства Никоновой, предоставил короткоствольный, нарезной, самодельный, многозарядный револьвер, поручил подыскать непосредственного исполнителя убийства потерпевшей.

В свою очередь его знакомый привлек к совершению преступления в качестве непосредственного исполнителя еще одного человека, которому передал 20 000 рублей и револьвер с боеприпасами, предложил способ и место совершения преступления.

Для совершения преступления приятели приобрели куртки, перчатки, обувь, подготовили в качестве средства передвижения мотоцикл марки «Судзуки Бандит», провели скрытое наблюдение за Никоновой с целью установления времени и маршрутов её передвижения.

Об этом дерзком преступлении ранее сообщалось в СМИ.

В настоящее время предварительное следствие по данному уголовному делу завершается, следователем предъявлено обвинение в окончательной редакции и обвиняемые знакомятся с материалами уголовного дела, в связи с чем, срок следствия продлен до 24.06.2010 года. После их ознакомления и утверждения прокурором обвинительного заключения уголовное дело будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

---

В июне 2008 года в селе Тыргетуй Карымского района Забайкальского края на Звероферме, 1 около 05 час. совершено разбойное нападение индивидуального предпринимателя Тороян. В ходе разбоя Тороян и его супруге были нанесены множественные колото-резаные ножевые ранения. После убийства разбойники похитили из дома погибших золотые украшения и охотничье ружье модели «Сайга-410К» на общую сумму 45 тыс руб. В дальнейшем, создали втроем преступную группу для совершения нападений на водителей автомашин с транзитными номерами, предоставляющих услуги такси, убийства водителей с целью завладения их имущества и сбыта похищенного автотранспорта в г.Иркутске.

В настоящее время помимо трех членов банды по делу в качестве обвиняемых привлечены еще трое фигурантов, не являющихся членами организованной преступной группы, совершивших преступления таким или иным образом, связанных с преступлениями бандитов. Уголовное дело рассматривается в краевом суде.

27 июля 2009 года в дневное время совершено убийство предпринимателя Ван Вэй Цзя и его телохранителя Щасных.

24 сентября 2009 года также в дневное время совершено убийство предпринимателя Путинцева.

В настоящее время все следственные действия по указанным уголовным делам выполнены, предварительное следствие приостановлено по п.1 ч.1 ст.208 УПК РФ (лицо, подлежащее привлечению в качестве обвиняемого, не установлено).

В апреле 2010 года вынесен обвинительный приговор бывшим сотрудникам оперативно-розыскной части по налоговым преступлениям УВД по Забайкальскому краю Владимиру Розенталю и Роману Ядрищенскому. Следствием и судом установлено, что сотрудники милиции действовали незаконно в отношении индивидуальной предпринимательницы, своевременно уплачивающей налоги. Стражи порядка при отсутствии мотивированного постановления о проведении проверки деятельности индивидуального предпринимателя подвергли женщину уголовному преследованию в целях получения от последней взятки. Приговором суда каждому назначено наказание в виде лишения свободы на срок 5 с половиной лет.

В феврале 2010 года следственным отделом по Центральному району города Читы СУ СК возбуждено уголовное дело по факту убийства директора «Акша-Кенон» -Токарева. Расследование продолжается.

---

25 Мая 2010

Адрес страницы: <https://zabaykalye.sledcom.ru/news/item/763342>